
                               平成 25 年 3 月吉日 

 

  関連各位 

 

                アンケートの御礼 

 

 啓蟄の時期とはいえまだまだ寒気が続いておりますが、皆々様には益々ご清栄のことと

お喜び申し上げます。 

 昨年夏の７月から９月にかけて、本学の新学科を含む改組転換計画に関連して生徒の皆

さんを対象とするアンケート調査をお願い致しましたところ、学期末から夏休み明けとい

うご多忙な時期にもかかわらず、多数の高校、生徒の皆様にご協力を得て多数のご回答を

寄せて戴き、計画を進めるうえで参考にさせていただきました。ここに衷心より御礼を申

し上げるしだいです。 

 アンケートの集計から最終的な分析は、昨年末の１２月には取りまとめることができて

おりましたが、昨年秋から年末、さらに年初めにかけて文部科学省との事前相談に入るこ

とになり、その準備に追われる状況になってしまいました。そうしたなかで肝心の御礼が

遅延することになってしまいましたこと、重ね重ねお詫び申し上げます。同封の資料は、

アンケート調査報告書の抜粋および御校の結果です。ご高覧下されば幸いに存じます。 

さて、ご承知のように、近年、大学や学部、学科の新設、改組転換は大変厳しい状況に

なっておりますが、そのなかで本学では学部における学科の新設、大学院における専攻の

増設、後期課程などの新設などを含む改組転換に取り組んでおります。アンケートをお願

い申し上げた時期には、食文化栄養学科、健康スポーツ学科、心理カウンセリング学科の

３学科の新設を計画しておりましたが、最終的には大学においては健康福祉学部健康栄養

学科の健康栄養学部健康栄養学科の移行、健康スポーツ学科の名称を改めたスポーツ健康

福祉学科と心理カウンセリング学科の新設に絞りながら、文部科学省との折衝を進めてお

ります。西九州大学では、このような学部、学科の改組転換に加えて、神埼キャンパス、

神園キャンパスの改築を行う予定にしており、目下設計作業を進めております。 

 このような大学、大学院の改組転換、キャンパスの改築はいずれも、学校法人永原学園

が平成２８年に設立７０周年を迎えるにあたっての記念事業の一部にあたります。いわば

永原学園の第２ステージを象徴する事業としてご理解いただければと思います。 

 詳細につきましては本学ホームページの「あしたの西九大」というバナーをクリックし

ていただきますと、発展計画の全体像を示す文書をご覧いただけるようになっております。 

 末尾になりますが、昨夏のアンケートに応じて下さった生徒の皆様に、同封のアンケー

トの結果とともに、永原学園の新しい大学、キャンパスをめざす取り組みについてご紹介

を賜り、進路選択にあたっての重要な選択肢としてご推奨いただくことができれば幸甚こ

の上もありません。 

 ご高配の程、重ねてお願いし上げる次第です。 

                         西九州大学学長   向井 常博 

                         改組転換担当副学長 古川 孝順
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＜アンケート調査概要＞ 

１. 実施アンケート 

「西九州大学の新学科設置計画に関するアンケート調査」 

 

２. 調査対象 

佐賀県内高等学校（高校 2 年生対象）（7 月実施） 

福岡県・佐賀県・長崎県内高等学校（高校 2 年生対象）（9 月実施） 

 

３. 調査実施 

平成 24 年 7 月 

平成 24 年 9 月 

 

４. 調査方法 

各高等学校に郵送による配布・回収 

 

５. 回収状況 

有効回答票 6,984 票 回収率 90.2％（37 校回収／41 校実施） 



 

 

＜アンケート調査集計結果＞ 

Ⅰ 概要 

１ 回答者の属性 

（１）性別（問１） 

回答者の性別内訳は、女性が 57.7％（4,030 人）、男性が 42.3％（2,954 人）であり、

女性が過半数を占めている。 

 

（２）現住所（問２） 

回答者の都道府県別の住まいは、佐賀県が 62.6％（4,371 人）で最も多く、6 割強を

占めている。その他では、福岡県 24.6％（1,721 人）、長崎県 12.6％（877 人）などと

なっている。 

 

２ 高校卒業後の進路（問３） 

「大学進学」を希望する回答者が 57.8％（4,039 人）で最も多く、次いで「就職」

18.0％（1,260 人）、「専門学校進学」15.6％（1,090 人）、「短期大学進学」6.2％（433

人）となっている。 

ちなみに、佐賀県の平成 23 年度大学志願率＊は 44.6％であり、今回の調査結果の方

が佐賀県全体の実績値よりも大学進学意向を持つ高校生の割合が高いと言える。 

＊「大学志願率」･･･佐賀県内における 18歳人口に占める大学志願者数の割合 

佐賀県の平成 23年度実績は、「18歳人口」9,653人、「大学志願者数」4,307人、「大学志願率」44.6％ 

 

３ 西九州大学新学科への関心度及び進学意向 

（１）食文化栄養学科（問４、問５） 

食文化栄養学科への関心度については、「興味を感じる」は 5.4％（377 人）、「少し

興味を感じる」は 18.6％（1,298 人）であり、これらを合計すると回答者の 24.0％

（1,675 人）が食文化栄養学科に関心を寄せていると考えられる。 

進学意向については、「進学を希望する」は 0.3％（24 人）、「一応進学を考える」は

0.9％（64 人）、「受験先の候補の一つとして考える」は 5.1％（359 人）であり、これ

らを合計すると回答者の 6.4％（447 人）が食文化栄養学科を受験する可能性があると

考えられる。 

積極的な進学希望者という意味では 24 人と言えるが、進学に関心を寄せる高校生は



 

 

88 人おり、さらに潜在的な進学ニーズという意味では 447 人の高校生が志願する可能

性を示していると言えよう。 

食文化栄養学科への進学意向（実数） 

問５ あなたは西九州大学「食文化栄養学科」への進学を希望しま

すか。１つ選んでください。 
実数 

１ 進学を希望する 24 人 

２ 一応進学を考える 64 人 

３ 受験先の候補の一つとして考える 359 人 

計 447 人 

 

（２）健康スポーツ学科（問６、問７） 

健康スポーツ学科への関心度については、「興味を感じる」は 7.1％（499 人）、「少

し興味を感じる」は 20.5％（1,432 人）であり、これらを合計すると回答者の 27.6％

（1,931 人）が健康スポーツ学科に関心を寄せていると考えられる。 

進学意向については、「進学を希望する」は 0.4％（28 人）、「一応進学を考える」は

1.4％（100 人）、「受験先の候補の一つとして考える」は 6.2％（434 人）であり、これ

らを合計すると回答者の 8.0％（562 人）が健康スポーツ学科を受験する可能性がある

と考えられる。 

積極的な進学希望者という意味では 28 人と言えるが、進学に関心を寄せる高校生は

128 人おり、さらに潜在的な進学ニーズという意味では 562 人の高校生が志願する可

能性を示していると言えよう。 

健康スポーツ学科への進学意向（実数） 

問７ あなたは西九州大学「健康スポーツ学科」への進学を希望し

ますか。１つ選んでください。 
実数 

１ 進学を希望する 28 人 

２ 一応進学を考える 100 人 

３ 受験先の候補の一つとして考える 434 人 

計 562 人 

（３）心理カウンセリング学科（問８、問９） 

心理カウンセリング学科への関心度については、「興味を感じる」は 10.2％（712

人）、「少し興味を感じる」は 25.1％（1,750 人）であり、これらを合計すると回答者の



 

 

35.3％（2,462 人）が心理カウンセリング学科に関心を寄せていると考えられる。 

進学意向については、「進学を希望する」は 0.5％（36 人）、「一応進学を考える」は

2.0％（138 人）、「受験先の候補の一つとして考える」は 7.7％（538 人）であり、これ

らを合計すると回答者の 10.2％（712 人）が心理カウンセリング学科を受験する可能

性があると考えられる。 

積極的な進学希望者という意味では 36 人と言えるが、進学に関心を寄せる高校生は

174 人おり、さらに潜在的な進学ニーズという意味では 712 人の高校生が志願する可

能性を示していると言えよう。 

心理カウンセリング学科への進学意向（実数） 

問９ あなたは西九州大学「心理カウンセリング学科」への進学を

希望しますか。１つ選んでください。 
実数 

１ 進学を希望する 36 人 

２ 一応進学を考える 138 人 

３ 受験先の候補の一つとして考える 538 人 

計 712 人 

 

 


